



ΑΦΙΕΡΩΜΑ

1^η Δεκεμβρίου
Παγκόσμια Ημέρα για το AIDS

10^η Δεκεμβρίου
Παγκόσμια Ημέρα
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων

1^η Δεκεμβρίου

Παγκόσμια Ημέρα για το AIDS:

Τα στατιστικά στοιχεία δεν επιτρέπουν εφησυχασμό!

Σήμερα, 33 εκατομύρια άνθρωποι ζουν έχοντας τον ιό του AIDS (HIV). Ο αριθμός των ανθρώπων με HIV αυξήθηκε σε όλες τις περιοχές της γης τα τελευταία δύο χρόνια. Υπολογίζεται ότι 15.000 άνθρωποι μολύνονται από τον ιό κάθε μέρα, σχεδόν οι μισοί από αυτούς νέοι.

Οι περιοχές με την μεγαλύτερη αύξηση είναι η Ανατολική και Κεντρική Ασία και η Ανατολική Ευρώπη. Στην Ελλάδα ο αριθμός των ανθρώπων με HIV έφθασε τους 8080, παρουσιάζοντας αύξηση 20% στον αριθμό νέων κρουσμάτων το 2007 σε σχέση με το 2006.

Η υπο-σαχάρια Αφρική παραμένει η πιο μολυσμένη περιοχή στον κόσμο, με 25 εκατομύρια άτομα με HIV να ζουν σε αυτήν (τα 2/3 του συνόλου παγκόσμια). Περίπου τα 2/4 των θανάτων από AIDS παγκοσμίως συνέβησαν σε αυτήν την περιοχή (2,1 εκατομύρια από τους 2,9 εκατομύρια θανάτους σε όλη τη γη).



Στην Κένυα, οι νέοι δημιουργούν υλικό καμπάνιας για την πρόληψη του AIDS που απευθύνεται σε νέους
Φωτογραφία: UNAIDS/G. Pirozzi



Σε όλες τις περιοχές της γης επίσης ζούν σήμερα περισσότερες γυναίκες παρά ποτέ με HIV. Τα 17,7 εκατομύρια αυτών των γυναικών αντιπροσωπεύουν μια αύξηση μεγαλύτερη του ενός εκατομμυρίου σε σύγκριση με το 2004.

Η Βαλέρια, μητέρα από την Ουκρανία, φορέας του ιού και ακτιβίστρια λέει: "τα μολυσμένα από τον HIV παιδιά πρέπει να έχουν πλήρη δικαιώματα για θεραπεία και συμμετοχή στο σχολείο, όπως κάθε άλλο παιδί"
Φωτογραφία: UNAIDS/WHO/V. Suvorov



Λιγότεροι από ένας στους πέντε ανθρώπους που κινδυνεύουν να μολυνθούν από τον HIV σε παγκόσμια κλίμακα έχει πρόσβαση στις βασικές υπηρεσίες πρόληψης. Επίσης, μόνο ένας στους οκτώ που θέλουν να κάνουν εξετάσεις για διάγνωση έχουν τη δυνατότητα να το πράξει. Παρ' όλα αυτά η πρόσβαση στη θεραπεία και τη φροντίδα έχει πολύ βελτιωθεί τα τελευταία χρόνια στις χώρες χαμηλού και μέσου εισοδήματος.

Θετικός στονHIV άνδρας κάθεται στο σπίτι του, στην Καμπότζη, προτού πάρει τη θεραπεία του.
Φωτογραφία: UNAIDS/O. O' Hanlon

10^η Δεκεμβρίου Παγκόσμια Ημέρα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων

*οικουμενική διακήρυξη για τα ανθρώπινα δικαιώματα
10 Δεκεμβρίου 1948*

- Όλοι οι άνθρωποι γεννιούνται ελεύθεροι και ίσοι στην αξιοπρέπεια και τα δικαιώματα. Είναι προικισμένοι με λογική και συνείδηση και οφείλουν να συμπεριφέρονται μεταξύ τους με πνεύμα αδελφότητας.
- Κάθε άτομο έχει δικαίωμα στη ζωή, την ελευθερία και την προσωπική του ασφάλεια.
- Όλοι είναι ίσοι απέναντι στον νόμο και έχουν δικαίωμα σε ίση προστασία του νόμου, χωρίς καμία απολύτως διάκριση.

➤ Καθένας έχει δικαίωμα σε ένα βιοτικό επίπεδο ικανό να εξασφαλίσει στον ίδιο και στην οικογένεια του υγεία και ευημερία



- Κάθε άτομο έχει το δικαίωμα της ελευθερίας της σκέψης, της συνείδησης και της θρησκείας.
- Καθένας έχει το δικαίωμα της ελευθερίας, της γνώμης και της έκφρασης.
- Η λαϊκή θέληση είναι το θεμέλιο της κρατικής εξουσίας.
- Καθένας έχει το δικαίωμα να εργάζεται και να επιλέγει ελεύθερα το επάγγελμά του.



- Καθένας έχει δικαίωμα στην εκπαίδευση.

Η εκπαίδευση πρέπει να αποβλέπει στην πλήρη ανάπτυξη της ανθρώπινης προσωπικότητας και στην ενίσχυση του σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των θεμελιακών ελευθεριών. Πρέπει να προάγει την κατανόηση, την ανεκτικότητα και τη φιλία ανάμεσα σε όλα τα έθνη και σε όλες τις φυλές και τις θρησκευτικές ομάδες και να ευνοεί την ανάπτυξη των δραστηριοτήτων των Ηνωμένων Εθνών για τη διατήρηση της ειρήνης.